# Возраст 4-6 лет Цикл № 3

# Судей Израилевых

Год обучения – второй

Дата	

Урок № 16

IHawa cuxa e Boze Тема

Показать детям, что не нужно надеяться на свои силы, Цель

но просить силы у Бога и полагаться на Него

Библейский источник Книга Судей 6, 7, 8 главы Избрание и служение Гедеона Библейская история

**«...ибо Господь - сила моя...»** Исаия 12 глава 2 стих Золотой стих

Побудить детей просить силы у Бога Практическая цель

# ХОД УРОКА

Приветствие

Слово перед молитвой. Молитва. После молитвы пение.

## Опрос домашнего задания

### Повторение темы

На доску прикрепляется фигурка Деворы. Фигурки людей разложить на столе учителя. Учитель читает первый вопрос. Тот, кто из детей правильно ответил на заданный вопрос, подходит к столу, берет фигурку человека и прикрепляет на доску около фигурки Деворы. Когда дети ответят на все вопросы и к доске прикрепят все фигурки, то учитель должен обратить внимание на то, что Девора всегда была в окружении людей, беседуя с ними. А для этого ей всегда нужна была мудрость от Бога.

#### Вопросы

- 1. Как звали женщину, о которой вы слышали на прошлом уроке? Эту женщину звали Девора.
- 2. Кем она была в Израиле? Девора была судьёй и пророчицей.
- 3. Любила ли Девора Бога? Да, она любила Бога и служила Ему.
- 4. Зачем к Деворе приходили люди? Люди приходили к Деворе со своими трудностями. Девора выслушивала людей и давала им мудрые советы.
- 5. Кто давал мудрость Деворе? Бог давал мудрость Деворе.
- 6. Кому сказал Бог, что израильтяне победят в войне? Бог сказал это Деворе.
- 7. Что сделали Девора и Варак, когда была одержана победа? Девора и Варак воспели хвалебную песнь Богу.
- 8. Что нужно делать, чтобы иметь мудрость от Бога? Чтобы иметь мудрость от Бога, нужно просить Его об этом.
- 9. В какой Книге написана эта история? Эта история написана в Библии.

#### Повторение золотого стиха

#### «Ибо Господь даёт мудрость; из уст Его - знание и разум» Притчи 2:6

Для того чтобы повторить золотой стих прошлого урока, учитель должен вырезать из белой (плотной) бумаги большое «сердце», разрезать на четыре части и на каждой части «сердца» написать по слову из стиха, а также место Писания.

При повторении стиха учитель прикрепляет на доску 1-ую часть «сердца» со словом «Ибо Господь», при этом движение руки направляет вверх. Когда дети вспоминают первые слова стиха, учитель прикрепляет 2-ую часть «сердца» со словами **«даёт мудрость»**, при этом обе руки протягивает к детям, а затем правую руку учитель направляет к себе. Затем на доску прикрепляется 3-я часть «сердца» со словами «из уст Его - **знание и разум»,** при этом показать рукой на уста и на голову. И в последнюю очередь на доску прикрепить 4-ю часть стиха с местом Писания. В итоге получается «сердце». Затем детей рассказывают стих



44

по желанию. Можно раздать детали стиха, и они должны собрать «сердце», при этом рассказывая стих наизусть.

Проверка практического задания Проверить заполнение р. листа тетради Оценочный момент «Светильник в кувшине». Описание в 10 уроке.

Пение

Вступление

Мама вместе со своим маленьким сыном ходили по парку. Ваня внимательно смотрел на людей, которые проходили мимо. Это были разные люди: молодые, пожилые, дети.

- Мамочка, когда я вырасту, то хочу быть очень сильным, сказал Ваня своей маме.
- Ты хочешь быть сильным...? переспросила она.
- Да, ответил Ваня, сильные люди всё могут.
- Сыночек, сказала мама, сильные люди надеются только на свою силу, но это неправильно. Они не знают и не верят, что силу дает Бог. Но мы должны помнить это и всегда надеяться на Господа и на Его силу, потому что наша сила в Боге.

# Тема **Наша сила в Боге**

На прошлом уроке мы с вами узнали о женщине, которая несла особое служение для Бога, она была судьей у израильского народа. Бог помогал и давал Деворе силу для этого.

Сегодня мы узнаем ещё об одном человеке, о котором написано в Библии, он тоже был судья у израильского народа. Имя ему Гедеон.

Однажды «…пришел Ангел Господень…Гедеон выколачивал тогда пшеницу в точиле, чтобы скрыться от Мадианитян». Прил. № 1 Явившийся

Ангел Господень и сказал: «Господь с тобою, муж сильный»! Книга Судей 6:12. Гедеон удивился, услышав голос Бога. Господь не просто обратился к Гедеону с этими словами, Он призывал его на служение: «...иди с этою силою твоею и спаси Израиля...» Книга Судей 6:14. Гедеону нужно спасти израильский народ, потому что этому народу жить было очень тяжело. Дело в том, что люди другой страны приходили к ним, забирали животных и урожай с полей. У израильтян



не оставалось еды, они испытывали большие трудности. Им никто не мог помочь, поэтому израильтяне молились Богу, и Бог избрал Гедеона, чтобы он спас израильский народ.

Друг! Помни, Бог слышит и твои молитвы. Когда тебе бывает очень трудно или тяжело, например, когда ты болеешь или болеет твоя мама, папа, брат, сестра, когда тебя кто-то обижает из старших, когда ты боишься темноты и т.д., ты проси Бога, чтобы Он помог тебе. Бог знает, как помочь, часто Он посылает разных людей, чтобы помочь. Один мальчик по имени Дима очень боялся темноты. Когда ему нужно было идти в другую комнату что-то взять или положить, он всегда говорил: «Боюсь!» или начинал плакать. Мама заметила это, и, обняв своего сыночка, сказала: «Когда ты начинаешь бояться, зови Иисуса с собой!» После этого можно было слышать такие слова от маленького мальчика: «Иисус, пойдём со мной»! После этих слов Диме не было страшно. Бог знал о том, что этот мальчик имел в своём сердечке страх и потому Господь через наставление мамы помог Диме преодолеть эти трудности.

Бог знал трудности израильского народа, поэтому Он послал Гедеона, чтобы этот человек помог израильтянам. Но, услышав слова Бога, Гедеон не сразу согласился спасти этот народ. В его сердце появился страх, сомнение: сможет ли он это исполнить? Он знал о том, что сам он не сможет освободить израильтян от других народов. Бог знал и видел его мысли и поэтому сказал Гедеону: «...Я буду с тобою...» Книга Судей 6:16. Это значит, что Гедеон будет не один, Бог будет рядом, Он поможет одержать победу, и для этого Бог даст силу. После этого Гедеон призвал воинов из израильского народа для того, чтобы они могли сражаться во главе с Гедеоном. Настало время, когда Бог сказал Гедеону: «...встань, сойди в стан, Я предаю его в руки твои» Книга Судей 7:9. Это значит, что Гедеон со своим отрядом должен идти и сразиться с мадианитянами, которые нападали на их землю.

Гедеон видел, что мадианитян было очень много. Возможно, в сердце Гедеона появился страх: смогут ли они победить своих врагов. Хотя мадианитян было больше, и они были сильнее, но Бог обещал помочь израильтянам одержать победу, Бог даст им силу для этого. Как это прекрасно, когда Бог даёт силу в сражении и победу над врагом.

Друзья! Помните ли вы, что Бог всегда рядом с нами? Бог помогает нам. Благодарите Его за это.

Гедеон тоже благодарил Бога за Его помощь и силу. Библия говорит о Гедеоне так:

«Гедеон ... поклонился Господу...» Судей 7:15.

После этого Гедеон обратился к израильтянам, которые были с ним. «И разделил триста человек на три отряда и дал в руки всем им <u>трубы</u> и <u>пустые кувшины</u> и <u>в кувшины светильники</u>. И сказал им: смотрите на меня и делайте то же; вот, я подойду к стану, и что буду делать, то и вы делайте; когда я и находящиеся со мною затрубим трубою, трубите и вы трубами вашими вокруг всего стана и кричите: меч Господа и Гедеона!

И подошел Гедеон и сто человек с ним к стану в начале средней стражи, и разбудили стражей, и затрубили трубами и разбили кувшины, которые были в руках их. <u>И затрубили все три отряда трубами, и разбили кувшины, и держали в левой руке своей светильники, а в правой руке трубы, и трубили, и кричали: меч Господа и Гедеона!</u> И стоял всякий на своем месте вокруг стана; и стали бегать во всем стане, и кричали, и обратились в бегство. Судей 7:16-21. Прил. № 2.

Представляете, друзья, в руках израильского народа не было ни копья, ни меча, а только светильники и трубы. Но, несмотря на это, израильтяне одержали победу. Их сила была не в оружии, не в сильных

людях, а в помощи Господа. Враги, увидев много света от горящих светильников, а также услышав звук труб и крики: меч Господа и Гедеона, очень испугались и начали разбегаться.

Бог дал силу и помощь израильскому народу, в которой они очень нуждались. Он помог им одержать победу над врагом.

Друзья, сегодня Бог желает научить нас, чтобы мы никогда не надеялись на свои силы. Он хочет, чтобы мы всегда обращались к Богу и просили у Него силу и помощь. Об этом мы сейчас помолимся.

Молитва

Разучивание золотого стиха. Стих учить по фразам

# «... ибо Тосподь - сила моя...» Исаия 12 глава 2 стих

Детей разделить на две группы: группа мальчиков и группа девочек. Девочки произносят первые слова стиха: *«ибо Тосподь — »,* а мальчики говорят следующие слова: *«сила моя...».* Затем девочки продолжают: *«Усаия 12 глава»,* а мальчики говорят: *«2 стих».* Затем повторить ещё, но поменять слова мальчиков и девочек.

После этого можно повторить стих всем вместе. Затем спросить детей по желанию.

Разучивание новой песни «На ладони Божьей» Приложение «Песни» № 5



- Наш урок окончен. С Господом!